

民警社区广场搭台演情景剧,告诉大家如何防扒防窃

# 钥匙的槽越多,锁的安全性越高

“警察不去抓小偷,到社区里来演小偷,唱的是哪一出?”市民王大爷听说警察要在社区演示扒手行窃后,直摇头。不过,他看完演出后连连称赞,“警察要去抓小偷,但这样的演出也要多搞搞。”昨天上午,南京警方在鼓楼工人新村社区广场,以情景剧的形式呈现市民日常生活中的安全隐患,再通过现场“找茬”的形式来提醒市民注意防范。

通讯员 宁公宣  
现代快报记者 李绍富



民警演示扒手对情侣下手 现代快报记者 李绍富 摄

## 情景剧1: 耳麦男钱包丢了浑然不觉

昨天上午9点左右,鼓楼区工人新村社区广场,敲锣打鼓吸引了数百居民前去围观。以前都是通过发放公开信和提醒单的形式,提醒大家安全防范,今天我们来演几出情景剧给大家看看。”在社区民警简短的开场白后,表演开始。

一个衣服拉链没拉,带着大耳麦的时髦小伙登场。他一边走,身体还跟着音乐节奏动起来。很快,一个贼眉鼠眼的家伙跟了上去,先是拿走了他衣服口袋里的钱包。“小偷”早已离开,小伙还浑然不觉。

演出结束后,在现场观看的一位大妈被请上了舞台,主持节目的社区民警,让大妈来指出小伙在这次“遭贼”过程中的安全问题。大妈先是指出了小伙不应该带着一幅大耳麦,在街头时应把耳麦取下来。同时,钱包和手机不应放在衣服外袋,要放在内袋里。

不过,社区民警还补充了小伙

存在的安全隐患,衣服拉链没拉,这样即使钱包放在衣服内袋,也可能被小偷用刀片划破口袋后行窃。

## 情景剧2: 情侣卿卿我我,扒手易下手

随后,一对青年男女挽着手走上台。两人手挽手,一路卿卿我我,一幅耳塞两人各戴一只,共同享受音乐中漫步。可他们不知道,一个贼头贼脑的男子,亦步亦趋地跟在他们后面,已伸手拉开了女孩的包,包里的钱包和手机已暴露出来,伸手可拿。

“停”,正当“小偷”手伸进包里时,主持的社区民警一声喊,台上的演员们动作定格。随后,主持人邀请一位市民上台“找茬”。“背包应背在胸前,手机应放在贴身口袋里,走路耳朵不要塞着耳塞,衣服拉链要拉起来。”大妈将这对情侣的安全问题一一指出,台下掌声响起。

## 锁匠讲解门锁安全, 特警现场秀功夫

在这次社区活动中,警方还特

地邀请有着20余年开锁经验的尹师傅来到现场,点评常用锁类的安全性能。尹师傅表示,单排打孔的单槽钥匙,安全性极低,钥匙上铣槽越多,锁的安全性则越高。同时,晚上睡觉或外出时,都要把门锁反锁,不要仅靠“小舌头”锁门,否则小偷很容易就得手。

值得一提的是,一向神秘低调的南京特警龙虎突击队昨日也精彩亮相。三名队员手持冲锋枪,在台上变换队形,展示过硬格斗技术,一个筋斗连着一个筋斗翻滚,队员的身影好似一道黑色闪电划过舞台,引得众多市民起身观看,拍手称奇。“有这样威武的特警保卫我们,老百姓真有安全感啊。”一位大爷表示。

最后,现场警方还与市民做了“安全防范大家谈”互动。

“这种警民社区汇的治安防范方式很特别,是密切联系群众、共建社区平安的重要渠道。”昨日上午,到现场调研的中国人民大学副教授包筠说,这种宣传方式,比其他方式更容易让市民接受和记住。

这样的“正能量”,赞一个

## 孕妇在地铁站台晕倒 当值保安一路护送到医院

快报讯(见习记者 吴頔)一名孕妇在地铁新街口站台上晕倒,所幸的是,地铁工作人员及时帮忙,用轮椅将孕妇从新街口护送至市妇幼保健院急诊室,孕妇转危为安。昨天,“悠悠孙小岩”在新浪微博上发帖,表扬地铁2号线新街口站的工作人员,赞扬“社会正能量”。

昨天上午,现代快报记者联系上了当值保安吴继金。在地铁2号线新街口站的站长值班室,五十多岁的吴继金见到记者连连表示,自己只是做了一件分内的事情。

昨日上午近9点,一位孕妇因为在地铁里被挤了一下,孕妇向站台工作人员发出“求助信号”后,吴继金接到值班站长周健的指令,立即用站内的备用轮椅将孕妇送至站台休息室。吴师傅先倒了一杯温开水给孕妇,孕妇在沙发上休息了一会儿后仍感觉胸闷不适。孕妇联系了她老公。孕妇老公到达站台休息室后,决定打车送孕妇去医院。

但值班站长周健和吴师傅等人觉得不妥。

根据以往经验,新街口很难打到车。为了不耽误时间,大家决定用轮椅护送孕妇乘坐地铁到最近的省中医院,但孕妇坚持要去市妇幼保健院。最后,吴师傅推着轮椅一路将孕妇护送至市妇幼保健院急诊室门前,才回头。

这次爱心接力服务,让孕妇的家人很感动。孕妇进入急诊室后,她的老公在急诊室门外,掏出手机,在“悠悠孙小岩”个人主页上发微博感谢地铁工作人员,“呼吁社会正能量,也抵制那些在地铁里不守秩序的行为。”接近中午12点,孕妇回到家中休息。“悠悠孙小岩”再次发帖表示感谢,并向大家报平安。

周健告诉现代快报记者,地铁2号线新街口站现有保安二十余人,他们常常遇到类似的情况,进行相应的救助是保安的职责所在。

这样的违规行为,要谨记

## 求表扬反被开罚单,为啥? 因为他把车停在应急道上接电话

快报讯(通讯员 周波 记者 朱俊俊)11月20日,一名司机车停沪宁高速应急车道打电话,看到交警前来,还自我表扬,说自己是为了安全,专门把车停下来接电话。但交警因为他违法占用应急车道,还是对他做出了罚款200元记6分的处罚。

11月20日下午,高速一大队周警官在沪宁高速上巡逻,往上海方向靠近黄栗墅服务区时,他看到一辆货车停在了应急车道上,车后既没有放置警示标志,也没有打“双跳”。周警官下车走近后发现,开车的是一名男子,正在专心打电话。

敲了敲车窗后,男子转头发现是交警,指了指耳边的电话,又说了近一分钟才挂了电话。“警官,我做得对吧,电话一响就赶紧靠边了。”男子挂断电话后,和周警官说了这么一句话。周警官当时就被“雷”了,他对男子说,知道边开车边接电话不对,是值得表扬的,不过,车辆停放在应急车道上就要接受处罚了。

男子当场就愣住了,尴尬不已。因为违法占用应急车道,周警官对男子处罚200元记6分。“像这种情况,可以将车辆开到前面的服务区再回电话。”周警官提醒。

这样的惊险一幕,是幸运

## 货车失控,花坛“救”了母女俩

快报讯(通讯员 丁立珊 记者 毛丽萍)日前,栖霞区龙潭街道花园集镇川渝食府的谭老板,找到花园村村委会的工作人员,特地表示了感谢,感谢花园村这一段时期以来对集镇的美化、改造的举措,挽救了他家人的生命。

原来,几天前,一辆满载5吨水泥的货车路过花园集镇时突然发生故障失控,冲向路边,谭老板的爱人正带着3岁的孩子,在自家小店的门前晒太阳,水泥车撞碎了路边刚刚修建不久的两个花坛后,后轮被花坛卡住停了下来,此时的车头距离母女俩不足1米,母女俩惊慌失措,孩子更是被吓得哇哇大哭。

正是因为两个花坛,才避免了惨剧的发生。

今年下半年以来,龙潭街道按照南京市“9322”环境整治的工作部署,启动了一批环境整治任务,集镇整治正是一项重点整治内容。花园集镇长期以来,占道经营、车辆违停、私搭乱建情况十分严重,12345热线投诉集中。自集镇整治启动以来,花园村在街道工委、办事处统一部署下,对龙上线近3公里道路两侧逐一进行了树木绿化,并在集镇修建花坛,美化环境的同时也起到了物理隔离的作用。此次交通事故中被撞碎的花坛正是刚刚修建的。

## 不堪家暴出走,她当了20多年“黑户”

江宁警方花半年调查取证,帮她顺利“落户”

10多年前,她不堪家暴离家,之后发现自己的户口没了。原来,丈夫与她感情不好,根本没给她落户。今年5月份,她向南京江宁警方求助,希望补录户口。警方经过半年的调查,终于收集齐了所有资料,给她补录了“丢失”20多年的户口。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

### 不堪家暴离家,她户口也没了

今年5月份,一名40多岁的妇女来到南京江宁铜山派出所求助。她叫张丽,是当地浣溪村星塘头人,自称已经有20多年没有户口了,这次求助也是希望警方能帮她补录户口。“你是本地人,怎么会没有户口呢?”民警感到很意外。“这都因为我一段不幸的婚姻。”张丽道出了原委。

张丽原来有户口。1984年,她和邻村的村民周某登记结婚,但这段婚姻仅仅维持了12年。1996年,因为无法忍受丈夫的家庭暴力,张丽选择了离家出走,和母亲一起在安徽当涂生活,到现在已经过去了17年。

当年,在江宁农村有个不成文的规矩,女子一旦结婚,户口就要落到丈夫家去。1987年,张丽的户口就被原来的村委会给注销了。照理,她的户口应该落到周某家。不过,由于张丽和周某的婚姻并不幸

福,这件事周某一直没有办。等到张丽离家出走后,周某记恨于心,没再问过张丽户口的事。

早前,张丽也发现自己户口没了,但一直在农村,她也没有用到户口和身份证的地方,于是补录户口的事就一直耽搁了下来。现在,坐火车、坐飞机,甚至坐汽车都要用到身份证,没有户口,张丽可谓寸步难行。所以,她需要办户口。

### 警方调查半年,帮她顺利落户

要补录户口可不是一句话的事,需要详实的调查材料。“我们必须查清楚,她是否在其他地方有户口,不然就会像陕西‘房姐’一样,出现一人多户的现象。”民警介绍。

在调查取证时,民警发现难度不小。张丽的父亲已于7年前去世,母亲早在上世纪80年代改嫁到了安徽当涂。张丽的出生地——浣溪村星塘头,因为溧马高速公路的建设已经拆迁。如何证明张丽出生在

星塘头的呢?民警走访拆迁户的去向,两个月后,民警找到了原浣溪村兼管户口的老会计和租住在外村的张丽堂叔等人。听说是调查张丽,他们纷纷作证,张丽确实是在浣溪村出生和长大的。

之后,民警又去找张丽的丈夫。但没想到,找他更费劲。周某常年在外打工,很少回家,大家也不知道他的手机号码,无法联系。“看来只能等他回来了。”民警将自己的电话号码留给了周某的邻居,让他一看到周某回来就打电话。

今年8月,周某终于回来了,但他却不愿配合调查。经过民警反复做工作,他才承认,当年是自己赌气没有给张丽落户口。至此,补录户口的材料准备就绪。11月初,张丽再次来到铜山派出所,顺利补录了丢失20多年的户口。从民警手里接过散发着墨香的户口本,她看了一遍又一遍,不停地说着“谢谢,谢谢”。

(文中人物系化名)